

РАДЫ ВСТРЕЧЕ

К гастролям Новочеркасского драматического театра имени В. Ф. Комиссаржевской

НОВОЧЕРКАССКОМУ драматическому театру 144 года. На его сцене начинали свой путь в большое искусство многие выдающиеся артисты. И среди них гордость русского театра — Вера Федоровна Комиссаржевская. Не случайно в ознаменованье 100-летия со дня рождения великой артистки в 1960 году нашему театру было присвоено ее имя.

С четвертого июня театр начинает свои гастроли в Таганроге.

Мы не в первый раз приезжаем в ваш прекрасный город. Еще свежи в памяти теплые встречи с таганрожцами в 1966 году и в театре имени А. П. Чехова, и на многих предприятиях города.

Гастроли для любого коллектива — всегда очень ответственная пора. Гастроли на родине Чехова — ответственны вдвойне. Особое волнение мы испытываем в этом году. Столетний юбилей В. И. Ленина и двадцатипятилетие великой победы над фашизмом ко многому нас обязали.

Мы привезли к вам почти весь свой репертуар, и в тех спектаклях, которые покажем, видны творческие поиски и стремления коллектива театра, его гражданские и эстетические принципы.

В основе нашего репертуара — современная советская

драматургия. Современные проблемы волнуют театр, и мы стремимся идти в ногу с жизнью, со зрителем, вкусы и требовательность которого неизмеримо выросли.

Гастроли открываются спектаклем «Дядя Ваня» А. П. Чехова. Мы посвятили его столетнему юбилею В. И. Ленина, очень любившего Чехова и особенно «Дядю Ваню», постановку которого он смотрел на сцене Художественного театра.

Двадцатипятилетие победы над фашистской Германией посвящен спектакль «Тогда в Тегеране». Это пьеса В. Тура по известной повести В. Егорова «Заговор против «Эврикки».

Свежи еще в памяти годы второй мировой войны. О подвиге советских разведчиков, во время Тегеранской конференции разоблачивших заговор гитлеровцев против глав трех великих держав и предотвративших гибель «великой тройки», рассказывает этот спектакль.

О любви и долге, о личном, которое тесно переплелось с общественным в жизни советского человека, о красивых и честных людях, не поддающихся ложь, идет речь в спектакле «Другая» по пьесе драматурга С. Алешина.

Привезли мы на гастроли и три современные комедии

советских драматургов. Это «День отдыха» В. Катаева — музыкальная комедия, стремительная и веселая, жизне-радостная и юмористическая, она расскажет о людях, умеющих жертвовать своим личным для блага товарищей и друзей: «Закон природы» («Бабули») — комедия-водевиль Н. Винникова с музыкой и танцами повествует о веселых приключениях студента Вовы и его бабули Марии Кузрячиной: «С легким паром» — лирическая комедия Э. Брагинского и Э. Рязанова о дружбе, любви, счастье, о том, что человек достоин их.

Русская классика представлена в репертуаре и пьесой А. Островского «Невольницы».

Таганрогские зрители увидят пьесу Оноре де Бальзака «Мачеха». «Буржуазия сорвала с семейных отношений их трогательно-сентиментальный покров и свела их к чисто денежным отношениям» — писали Маркс и Энгельс в «Коммунистическом манифесте». И об этом наш спектакль.

Пьеса «Грех» написана классиком польской литературы С. Жеромским. Она о судьбе человека в грубом, лживом, продажном капиталистическом мире.

Наш театр участвовал в Российском фестивале поль-

ской драматургии и награжден за эту свою работу грамотой Министерства культуры СССР и Всероссийского театрального общества.

Спектакль по пьесе талантливого турецкого драматурга, большого друга нашей страны, прожившего в ней последние годы жизни, Назыма Хикмета «Всеми забытый» мы покажем в Таганроге впервые.

Этот премьерный спектакль еще не видели новочеркасцы. Он рассказывает об искушениях и ошибках, о настоящих и мнимых чувствах и привязанностях, о подлинных ценностях и мишуре, о личной и общественной драме большого ученого.

Не забыли мы и о самых маленьких наших зрителях и привезли пьесу Е. Шварца «Снежная королева» по сказке Г. Андерсена.

На наших спектаклях вы познакомитесь с ведущими мастерами театра — народным артистом Дагестана В. Шахматовым, артистами О. Диковой, Н. Комковой, Н. Кушнаревой, Г. Ивановым, П. Рыбовым, В. Решетовым, Л. Грузиной, Л. Симановой, А. Аршанским, Ю. Грузиным, В. Воротынцевым, Э. Рукманом, с молодыми артистами Ю. Рахно, В. Крючковым, В. Кадером и другими.

Мы с волнением ждем встречи с взыскательным таганрогским зрителем и надеемся, что таганрожцы обогатятся и обогатят нас.

Добро пожаловать на наши спектакли!

С. ЛИБМАН,

Главный режиссер театра.